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Ata da Segunda (4a) Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, 
realizada no Plenário do Palácio 
Legislativo Vereador “Abel Ferreira 
Rodrigues”, situado na Rua Pedro 
Ladislau da Silveira, n° 1390, Bairro 
Cidade Livre, no dia 11 de Março de 
2022.

Aos onze (11) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e dois (2022) nas 
dependências da Câmara Municipal de Vitoria do Jarí, denominada Palácio Legislativo 
Vereador Abel Ferreira Rodrigues, o Vereador Presidente em exercício Célio Lazamé das 
Graças, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, com 
o seguinte termo: “Sob a proteção de Deus, e em nome do Povo do Município de Vitória 
do Jarí, iniciamos os nossos trabalhos”. Em seguida solicitou ao Vereador Rafael da 
Silva Toscano, Secretário Legislativo, para que fizesse a leitura da Bíblia Sagrada. Logo 
após Lida a Palavra de Deus o presidente solicitou ao secretário que fizesse a chamada 
dos vereadores, onde responderam presente os seguintes Edis: Aldemir Duarte Pires, 
Carlos Edilson Carvalho Chaves, Célio Lazamé das Graças, Cleison Alves da Silva 
Inajosa, , Higor Michel Neves da Silva, Josivan Alves Prado, Rafael da Silva Toscano e 
Wanderson Vieira, Gerson Caldeira de Freitas justificou ausência na Portaria n°. 
011/2022-GAB/PRESIDENCIA/CMVJ. Havendo quórum legal o senhor Presidente solicitou 
ao secretário que fizesse a leitura do expediente. 1°- PROPOSTA DE EMENDA À LEI 
ORGANICA, de autoria dos VEREADORES CLEISON ALVES DA SILVA INAJOSA, HIGOR 
MICHEL NEVES DE FREITAS, WANDERSON VIEIRA, CARLOS EDILSON CARVALHO 
CHAVES E GERSON CALDEIRA DE FREITAS, que dá NOVA REDAÇÃO AO ART. 44 DA 
LEI ORGÂNICA para permitir uma única reeleição ou recondução dos membros das mesas 
diretoras para o mesmo cargo, em respeito às normas constitucionais e o novo 
entendimento do Supremo Tribunal Federal. 2°- PROJETO DE LEI N° 001/2022 -  CMVJ de 
autoria do Vereador Aldemir Duarte Pires, que DISPÕE SOBRE A ISONOMIA DAS 
PREMIAÇÕES PARA ATLETAS HOMEM E MULHERES NAS COMPETIÇÕES ESPORTIVAS 
FINANCIADAS COM RESURSOS PÚBLICOS DO MUNÍCIPIO DE VITÓRIA DO JARI. 3°- 
PROJETO DE LEI N° 002/2022 -  CMVJ, de autoria do Vereador Aldemir Duarte Pires, 
que DISPÕE SOBRE A DOCÊNCIA EM EDUCAÇÃO FÍSICA NA EDUCAÇÃO INFANTIL E 
ENSINO FUNDAMENTAL I, EM ESCOLA MUNÍCIPAIS E PARTICULARES NO MUNÍCIPIO 
DE VITÓRIA DOS JARI. 4°- INDICAÇÃO N° 002°/2022-CMVJ, de autoria dos 
Vereadores CLEISON ALVES DA SILVA INAJOSA, requer que após ouvir a leitura da 
matéria no soberano plenário, que seja encaminhada cópia do expediente ao 
Excelentíssimo Sr. Davi Samuel Alcolumbre, Senador do Estado do Amapá, que INDICA 
que o Senador do Estado destine recursos através de Indicação Direta para 
CONSTRUÇÃO DE UM TERMINAL DE PASSAGEIROS para usuários do Transporte de 
Catraios na Orla do Município de Vitória do Jari-AP. 5°- INDICAÇÃO N° 003°/2022- 
CMVJ, de autoria dos Vereadores CLEISON ALVES DA SILVA INAJOSA, requer que após
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AQUISIÇÃO DE 50 BARRACAS PERSONALIZADAS para Empreendedores Autônomos, do 
Município de Vitória do Jari-AP. 6o- INDICAÇÃO N° 004°/2022-CMVJ, de autoria dos 
Vereadores CLEISON ALVES DA SILVA INAJOSA, requer que após ouvir a leitura da 
matéria no soberano plenário, que seja encaminhada cópia do expediente ao 
Excelentíssimo Sr. Davi Samuel Alcoiumbre, Senador do Estado do Amapá, que INDICA 
que o Senador do Estado destine recursos através de Indicação Direta para AQUISIÇÃO 
DE 50 KITS DE ENERGIA SOLAR FOTOVOLTAICA, para moradores ribeirinhos do 
Município de Vitória do Jari-AP. Em seguida passou-se para as PEQUENAS 
COMUNICAÇÕES, o Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a chamada do 
primeiro orador inscrito 10 Vereador Inscrito, HIGOR MICHEL, “Começou agradecendo a 
Deus por está presente em mais uma Sessão na Câmara de Vereadores, cumprimentos a 
mesa diretora, demais vereadores e todos que acompanhavam pela pagina do Facebook 
e pela Radio Vitória FM. Falou dos seus trabalhos durante a semana sempre procurando 
melhorias para o Município, falou que acompanhou algumas obras dentro do Município e 
comentou falando das dificuldades em dar continuidade nas obras pelo fato de estamos no 
período de inverno pelo qual motivo muitas obras estarem paradas, falou que muitas obras 
estão a serem concluídas e que cada empresário entregue obras de qualidade para a 
população, falou que esteve em Macapá na no dia de terça-feira para fala com o 
Deputado Federal Luiz Carlos o qual é Secretario do Estado, falou da importância de 
emendas parlamentares para o Município, falou da importância das obras serem 
executadas dentro do município, falou que esteve em conversa com o Vereador Rafael 
Toscano para falar sobre emendas para o município e que tiveram êxodo, falou que o 
Deputado Federal vai destina ao Município R$ 630.000,00 que vai ser investido em 
passarelas, falou da emenda do Senador Davi Alcoiumbre que vai beneficiar a população 
com pontes em concreto. Concluiu falando que se sente muito honrado em fazer parte da 
gestão, que os trabalhos não podem para e finalizou dando bom dia a todos. 2o Vereador 
Inscrito, CÉLIO LAZAMÉ DAS GRAÇAS, Iniciou dando bom dia a todos do Município de 
Vitória do Jari, falou sobre a inauguração de duas obras que foram à academia da saúde 
e a arena Society no Bairro da Cidade Livre, duas belas obras no Município, falou de seus 
trabalhos da semana que se deslocando do município para participar da assembléia do 
SENSEPEAP onde os profissionais da educação aceitaram a proposta colocada em 
negociação feita com a prefeitura, falou também que esteve presente com os Vereadores 
Aldemir Pires e Josivan Prando entregando a minuta do Projeto de Lei para o Prefeito em 
Exercício, para que o mesmo seja aprovado em caráter de urgência, falou também da 
importância do reajuste salarial de todas as classes dos servidores públicos da Prefeitura, 
falou que esteve visitando Secretaria de Infraestrutura para tratar da iluminação pública 
juntamente com os Vereadores Carlos Chaves, Aldemir Pires, Josivan Prado e vereador 
Cleison Inajosa, falou sobre a atual situação das escolas que se encontram deterioradas, 
enfatizando a Escola Francisco de Freitas que a anos vem com problemas em seu telhado. 
Finalizou agradecendo a todos com muito obrigado. 3o Vereador Inscrito, RAFAEL DA 
SILVA TOSCANO, Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais uma Sessão, 
cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores e todos os presentes na plenária. 
Falou de sua semana de trabalho, onde esteve na companhia do Vereador Higor Michel 
em Macapá, onde cumpriram uma agenda com o Deputado Federal Luiz Carlos onde foi
destinado R$ 270.00,00 em recurso para aq 
vulneráveis, falou também que em reunião cc

de gás de cozinha para as famílias\ 
Deputado pode tratar de assuntos de/
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convênios realizados pela Secretaria das Cidades, onde ira tem mais de 1 milhão em 
reformas de passarelas, falou dos pedidos feitos aos Deputados sobre a reforma e 
ampliação da arena do Bairro da Mina. Falou em suas palavras a respeito do “Trapicho” 
do agricultor que foi pedido do Vereador Higor Michel que fosse instalado no Bairro Santa 
Clara. Falou da visita ao assessor de Senador Randolf, o Senhor Lucas Abrão, que esta em 
candidatura ao Governo do Estado. Pediu ao Prefeito e a Secretaria de Educação para 
que desse mais atenção ao ônibus escolares. Finalizou agradecendo com muito obrigado. 
Passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE, 1 ° Vereador Inscrito, CLAISON ALVES DA 
SILVA INAJOSA, Deu inicio a sua fala agradecendo a Deus por mais uma Sessão, saudou 
toda a mesa diretora, todos os nobres vereadores e toda plenária presente. Falou de sua 
viajem ate Macapá, onde teve agenda com o Senador Davi e o ex-prefeito de Macapá 
Clécio Luiz, para tratar de recurso a serem destinados a Vitória do Jari a seu pedido. 
Falou da reunião que teve com lideranças do Município de Vitória do Jari, citou sua reunião 
com os ambulantes de Vitória do Jari onde teve o compromisso firmado com o 
Coordenador Técnico da Pessoa do Senhor Clécio Luiz de conseguir fundos para aquisição 
de barracas personalizadas para a associação dos ambulantes. Falou também sobre a 
demanda dos “Catraieiros” do Município de Vitória do Jari, que será encaminhada ao 
gabinete do Senador, onde o mesmo garantiu recursos para sanar o problema dos portos 
dos Catraieiros. Falou sobre a demanda do povo ribeirinho onde os mesmos anseiam por 
um kit de placas de energia solar, onde o Coordenador Técnico da Pessoa do Senhor 
Clécio Luiz se comprometeu em manda as demandas ate o Senador Davi, onde o Senador 
estará destinando um (1) milhão de reais para aquisição dos sistemas de placas solares 
para os ribeirinhos de Vitória do Jari. Agradeceu pela parceira entre o Prefeito Ary 
Duarte e o Senador Davi Alcolumbre, com a Câmara Municipal. Agradeceu também a 
Deputada Aline Serrão por toda sua dedicação com a sua pessoa Vereador Loiro do 
Trapichão. Parabenizou todas as mulheres pela passagem do dia internacional das 
mulheres, que é o dia 08 de março. Finalizou deixando abraços a todos e agradecendo 
com muito obrigado. 2o Vereador Inscrito, CARLOS EDILSON CARVALHO CHAVES, 
INICIOU AGRADECENDO A Deus por mais uma Sessão, saudou a mesa diretor, os nobres 
vereadores e a todos da plenária. Agradeceu a todos os vereadores que se deslocaram 
até a Capital Macapá para conseguir recursos para o Município. Falou sobre o seu 
requerimento solicitando ao Secretario Gilmar Batista a respeito do caminhão de lixo por 
não ter feito a rota na Nova Conquista para coleta de lixo dos moradores. Solicitou ao 
Secretario Lindomar Pastana que verificasse a Rua da Amizade, onde a mesma precisa de 
manutenção. Solicitou a informação a respeito de já tem ou se quando a vinda de um 
pediatra ao Município de Vitória do Jari. Pediu explicações a Secretarial de Assistência 
Social a respeito do barco da água, aonde a população do Bairro da Santa Clara vem 
reclamando pela falta de água. Solicitou que seja feito o aterro em frente na Escola 
Magia do A.B. Falou do seu Requerimento referente a iluminação publica, onde a mesma 
foi feita nas ruas e na passarela José Simeão de Souza, mas que as demais passarelas 
continuam no escuro. Lembrou do aterro da Passarela Bom Sossego, o da Passarela Altas 
Horas. Relembrou de seu requerimento solicitando 8 rampas publicas para os catraieiros, 
onde os mesmo tem que pagar para encostar em rampas particulares. Solicitou também 
resposta sobre seu requerimento a respeito dos cachorros no Município, onde os mesmos 
geram muitos riscos para a populaçã^ Agradeceu pelo espaço cedido a sua pessoa e

5o havendo mqisjienhum^jnscrito em GRANDElizou dando muito obrigado a tod
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EXPEDIENTE passasse para a ORDEM DO DIA. O presidente Solicitou ao secretário que 
verificasse se ainda havia quórum legal, o secretario informou que havia quórum legal, Em 
seguida passou-se para a ORDEM DO DIA, onde constavam as seguintes matérias que 
foram lidas, discutidas e aprovadas por unanimidade por esta referida Casa de Leis: I o - 
Requerimento n° 009/2022 — CMVJ, de autoria do vereador JOSIVAN ALVES PRADO, 
requer que após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, 
que seja encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA 
COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicito QUE SEJA FEITA UMA LIMPEZA 
E ROÇAGEM NO RAMAL HORTA DO LOBÃO BAIRRO CIDADE LIVRE SEGUE AS
IMAGEM EM ANEXO. 2° - Requerimento n° 010/2022 — CMVJ, de autoria do vereador 
CARLOS EDILSON CARVALHO CHAVES, requer que após lida, discutida e aprovada pelo 
soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao 
excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, 
solicitando QUE SEJA FEITA UMA REFORMA OU RECONSTRUÇÃO DA PASSARELA 
MARÍTIMA BAIRRO PRAINHA. 3° - Requerimento n° 011/2022 -  CMVJ, de autoria do 
vereador ALDEMIR DUARTE PIRES, requer que após lida, discutida e aprovada pelo 
soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao 
excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari,
solicitando que seja feito a CONSTRUÇÃO DE UMA PASSARELA EM MADEIRA DE LEI, 
NA COMUNIDADE PORTO CHIQUE/MARAJÓ. 4° - Requerimento n° 012/2022 -  CMVJ,
de autoria do vereador CÉLIO LAZAMÉ DAS GRAÇAS, requer que após lida, discutida e 
aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa 
matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de 
Vitória do Jari, solicita A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA PARA REALIZAR A 
MANUTENÇÃO NA RUA DOS CAJUEIROS, LOCALIZADA NO BAIRRO CIDADE LIBRE. 
Então passou-se para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Presidente solicitou ao Nobre Secretário 
que fizesse a chamada do primeiro orador inscrito: I o Vereador Inscrito, Vereador Higor 
Michel, Iniciou sua fala agradecendo a Deus pelo termino de mais uma sessão, onde pode 
fala sobre seu trabalho, sobre matérias em pauta e emendas que viram ao Município. 
Falou sobre as mensagens recebidas durante a sessão para passagem de pautas do 
Município, assim tratando de diferentes assuntos que ocorrem dentro do Município e isso 
dão a entender que Vitória do Jari ainda à muito o que melhorar, mais que com a ajuda 
dos demais Vereadores, o poder executivo e a população unida poderão resolver muitos 
problemas do Município de Vitória do Jari. Falou dos problemas na terraplanagem e os 
problemas na obra do Bairro Cidade Livre, citou a grande importância do andamento das 
obras e o pagamentos dos funcionários que está há muitos meses sem receber seus 
proventos. Colocou como sugestão a mudança da empresa responsável pela pavimentação 
em bloquetes sextavado do Bairro Cidade Livre, para que a obra seja finalizada. 
Agradeceu a Deus novamente, a sua família que sempre vem lhe dando apoio e as 
pessoas que vem apoiando seu mandato. Finalizou convidando a população a participar 
com idéias para desenvolvimento do município e terminou agradecendo a todos. . 2o 
Vereador Inscrito, Vereador Josivan Alves Prado, Iniciou sua fala falando a respeito da 
situação do Bairro Cidade Livre, não tirando o mérito do empresário responsável pela 
obra, e falou que acredita que tem equipamentos que possam resolver o problema do 
serviço e não esta colocando ninguém ^ ^ 9/culpado, mais que já vem há muito tempo nessq*
briga juntamente com p Ver. Higor nsável pela obra
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bairro Cidade Livre, mas que o empresário nunca veio ate a câmara para da satisfações e 
que tem que toma uma decisão para sana a problemática de quem mora e depende do 
termino da obra que já se arrasta a anos, falou do seu voto de repudio não a pessoa do 
vereador Rafael Toscano, mais sim a pessoa que não da nenhum esclarecimento a respeito 
ao termino da obra no Bairro Cidade Livre, falou também da situação do “buraco” em 
frente ao Mercado Lobato, onde o mesmo vem dificultando o trafego de veículos, citou a 
situação da ladeira da Cidade Livre, que esta em péssimas condições e grandes “buraco” 
e o porto de travessia da balsa, onde a mesma esta também em péssimas condições. Pediu 
soluções ao secretario de infraestrutura para sanar essas problemáticas no nesse período 
de chuva. Agradeceu ao presidente a oportunidade de fala, parabenizou sua mãe pela 
passagem de seu aniversário e finalizou com muito obrigado. 3o Vereador Inscrito, 
Vereador Aldemir Duarte pires, Iniciou sua fala agradecendo a Deus e todo população de 
Vitória do Jari que acompanha a sessão, mandou um abraços ao seu amigo Denis Braga e 
ao seu amigo “Velho”. Falou da atual situação critica que esta toda a rua Pedro Ladislau, 
mas que com toda certeza após a sessão o secretario de infraestrutura e sua equipe iram 
se mobilizar para atender as reivindicações dos vereadores. Agradeceu novamente pela 
sessão e a assessoria do gabinete do Deputado Diogo Sênior que vem orientando em 
relação a algumas situações em seu mandato, parabenizou todas as mulheres pela 
passagem de seu dia internacional. Convidou todos para a próxima sessão e parabenizou 
os vereadores Célio Lazamé, Sec. Rafael Toscano e o Presidente Gerson Caldeira pelo 
excelente trabalho em frente às atividades da Câmara Municipal de Vitória do Jari. 
Finalizou agradecendo a Deus e com muito obrigado. 4o Vereador Inscrito, Vereador 
Cleison Alves da Silva Inajosa, Iniciou sua fala agradecendo a deus por mais uma sessão. 
Parabenizou todos os vereadores que se deslocaram ate a Capital Macapá pelos 
trabalhos exercidos. Falou do dia das mulheres em nome de sua esposa Marleny Inajosa, 
parabenizou as secretarias pela condução de todos os trabalhos exercidos em nosso 
Município de Vitória do Jari, mais que infelizmente todos os seres humanos não são 
perfeitos e que todos têm falhas a qualquer momento. Agradeceu a todos que 
acompanham a sessão pela Radio 87,9, aos seus amigos Freitas que não perde uma 
sessão, os irmãos felizes, ao seu amigo Toniel, Irmão Jesiel e Irmão Lobato. Agradeceu a 
Deus e convidou todos a participar das sessões para que possam ver de perto o trabalho 
que cada parlamentar vem de desenvolvendo dentro do município. Falou de seu pedido ao 
Poder Executivo que possa viabilizar ou desapropriar um terreno para a Associação dos 
Ambulantes, onde os mesmo almejam muito ter sua sede para guarda suas futuras 
barracas, que possam também fazer suas festas e que possam fazer seu deposito para 
guarda seus matérias. Finalizou desejando um final de semana abençoado por Deus e 
agradecendo a todos com muito obrigado. 5o Vereador Inscrito, Vereador Wanderson 
Vieira, Iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de esta participando de 
mais uma sessão. Agradeceu a todos da mesa diretora pela condução dos trabalhos em 
frente à Câmara Municipal e a todos os vereadores pelo excelente trabalho. Deu bom dia 
a toda população que acompanha a sessão, desejou bom dia a sua mãe. Falou de sua 
felicidade em ver obras finalizadas no município, que foi a inauguração no ultimo sábado 
da academia da saúde e da arena Society no Bairro Cidade Livre. Falou da assinatura da 
nova obra da arena Society, uma obra de mais de R$ 900.000,00 que será realizada no 
campo Tieta. Parabenizou a mãe do Ŝpnl$>r Vereador Josivan Alves Prado pela passagem^

parabenizou sua filha pela passagem de sei;de seu aniversário, a senhora Van 
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aniversário também. Convido a população a esta presente na próxima sexta-feira na 
sessão para acompanhar de perto os trabalhos da Casa Legislativa. Finalizou 
agradecendo a todos os presentes desejando um bom dia. 6o Vereador Inscrito, Vereador 
Rafael da Silva Toscano, iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais uma sessão, falou 
ao seu amigo parlamentar Josivan prado que o desentendimento não pode haver nesta 
Casa de Leis, e que todos estão lutando pela mesma causa, onde realmente a empresa 
contratada não vem atuando corretamente, onde teve propôs a convocação do empresário 
e o secretario de infraestrutura para da esclarecimento a todos, e falou também da falta 
de fiscalização da secretaria de infraestrutura nas obras no município. Falou dos projetos 
de lei discutidos em sessão e que chamou sua atenção o projeto de lei de autoria do 
vereador Aldemir, pois fala com contesto da igualdade em premiações em competições 
esportivas para homens e mulheres. Falou do troféu que tem um grande valor a todos os 
vereadores, pela união de todos os vereadores que é o troféu ganho diante do jogo 
contra o time da Prefeitura, onde ouve empate durante o jogo e ganharam o jogo nas 
cobranças de pênalti. Mandou um alo a sua amiga Deila, seu sogro Jorge Veloso, e 
desejou um feliz dia das mulheres a toas as mulheres do Município de Vitória do Jari. 
Finalizou agradecendo a todos e desejou um bom dia a todos. .Não havendo nada mais 
nenhum orador inscrito, o Senhor Presidente agradeceu a todos que acompanharam a 
sessão pela radio 87,9 e pela pagina da Câmara no Facebook. convidou a toda 
população de Vitória do Jari para se fazerem presentes na próxima Sessão, desejou um 
bom final de semana a todos e deu por encerrada a presente Sessão Ordinária. Para 
constar, eu Rafael da Silva Toscano, Secretário Legislativo da Câmara Municipal de 
Vitória do Jari, lavrei a presente ATA, que após lida, discutida e aprovada pelo soberano 
plenário, será assinada pelos que a ela deram origem.

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA DO JARI - AP, EM 11 DE 
MARÇO DE 2022.
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